
Voorzitter: Verbeet

Tegenwoordig zijn 102 leden, te weten:

Aasted Madsen-van Stiphout, Agema, Algra, Anker,
Aptroot, Arib, Atsma, Azough, Bashir, Van Beek,
Besselink, Biskop, Blanksma-van den Heuvel, Blok, Blom,
Van Bochove, Boelhouwer, Van Bommel, Bosma,
Bouchibti, Bouwmeester, Brinkman, Ten Broeke, Van der
Burg, Çörüz, Cramer, Dibi, Tony van Dijck, Van Dijken,
Eijsink, Elias, Ferrier, Fritsma, Van Gent, Van Gerven,
Gesthuizen, Graus, Griffith, Van der Ham, Hamer,
Haverkamp, Heijnen, Van Heugten, Van Hijum, Ten
Hoopen, Jacobi, Kant, Knops, Koopmans, Koppejan,
Koşer Kaya, Kraneveldt-van der Veen, Kuiken, Langkamp,
Lempens, Linhard, Mastwijk, Meeuwis, Van Miltenburg,
Neppérus, De Nerée tot Babberich, Omtzigt, Ormel,
Ortega-Martijn, Ouwehand, De Pater-van der Meer,
Pechtold, Peters, Pieper, Polderman, Poppe, Van Raak,
Remkes, Roefs, De Roon, Samsom, Sap, Schermers,
Schinkelshoek, Schippers, Slob, Smeets, Smilde,
Snijder-Hazelhoff, Van der Staaij, Tang, Teeven, Thieme,
Van der Veen, Van Velzen, Vendrik, Verbeet, Verdonk,
Vermeij, Van der Vlies, Vos, Jan de Vries, Waalkens,
Wilders, Willemse-van der Ploeg, De Wit en Zijlstra,

en de heer Verhagen, minister van Buitenlandse Zaken,
mevrouw Van der Hoeven, minister van Economische
Zaken, de heer Klink, minister van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport, de heer De Jager, staatssecretaris van
Financiën, en de heer Heemskerk, staatssecretaris van
Economische Zaken.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat de
volgende leden zich hebben afgemeld:

Kalma;

Slob en Voordewind, alleen voor de ochtendvergadering.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Aanpassing van LNV-wetge-

ving in verband met de Kaderwet zelfstandige
bestuursorganen (31809).

Dit wetsvoorstel wordt zonder beraadslaging en, na
goedkeuring van de onderdelen, zonder stemming
aangenomen.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Goedkeuring van het op

17 juni 2008 te ’s-Gravenhage tot stand gekomen
Verdrag tot herziening van het op 3 februari 1958
gesloten Verdrag tot instelling van de Benelux
Economische Unie (Trb. 2008, 135) (31585).

De voorzitter: Ik heet de minister van Buitenlandse
Zaken van harte welkom.

De algemene beraadslaging wordt geopend.
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De heer Van Bommel (SP): Voorzitter. Zo feestelijk als
het vernieuwde Benelux-verdrag werd ondertekend, zo
geruisloos zou het Verdrag deze Kamer als hamerstuk
gepasseerd hebben, als mijn fractie niet aan de bel had
getrokken. Dat wekt onze verbazing, omdat de leden van
deze Kamer die zitting hebben in het Benelux-parlement
ook in dat parlement niet de gelegenheid hebben gehad
om zich over het Verdrag uit te spreken, alvorens het in
gewijzigde vorm werd vastgesteld. Ze hebben daarvoor
zelfs de welgemeende excuses ontvangen namens het
Comité van Ministers, met de geruststelling dat ze zich
alsnog in hun eigen parlement over het Verdrag zouden
kunnen buigen. Daarom ben ik verheugd te zien dat wij
ons vandaag toch in een redelijk breed gezelschap over
dit verdrag kunnen buigen. Het illustreert het belang dat
wordt gehecht aan de discussie over de Benelux.

De heer Blom (PvdA): Even een feitelijke correctie: het
Benelux-parlement heeft wel voor ondertekening van het
Verdrag gestemd. Sterker nog: er is een resolutie, een
aanbeveling, richting de ministers van Buitenlandse
Zaken van Nederland, België en Luxemburg gegaan.
Volgens mij is met die resolutie, in samenwerking met de
secretaris-generaal van de Benelux, het een en ander
gebeurd, waardoor zeker al wat wijzigingen in het
Verdrag zijn opgenomen. Het Benelux-parlement is
overigens geen parlement, maar slechts een adviserende
raad.

De heer Van Bommel (SP): Over de details van de
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